
 
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 
SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA OITAVA 
LEGISLATURA (2025/2028), DA MUNICIPALIDADE NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES/ES, QUE SE REALIZOU 
NA TERCA-FEIRA, QUATORZE DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL E 
VINTE E CINCO, ÀS DEZOITO HORAS (14/10/2025, 18h). 
 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB 

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos quatorze dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Elias da 

Silva, localizado na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, centro, 

Marataízes/ES, CEP; 29.345-000, o Sr. Erimar da Silva Lesqueves, Presidente, reuniu-se em 

Sessão Ordinária no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois mil e vinte 

e cinco e dois mil e vinte e seis (2025/2026), Primeira Parte da Oitava Legislatura 

(2025/2028) da Municipalidade na Câmara Municipal de Marataízes/ES, realizou 

cumprimentos e determinou que a Secretária fizesse a chamada dos vereadores presentes. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores:  Anderson de 

Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha Fernandes - AGIR , Cleverson Hernandes Maia – 

PODEMOS, Erimar da Silva Lesqueves - MDB, Eraldo Duarte Silva Junior-PS, Hudson Paz 

Teixeira – AGIR, Isaque Gomes Serafim – REPUBLICANOS,Jorge Marvila- PSDB,  Jorge Marvila 

Fernandes – PSDB ,Leonildo Gomes Ribeiro – DC e Weliton da Silva – PSB. Com ausência dos 

vereadores Pedricio Pereira Marvila – PV e Francisco Pereira Brandão – REPUBLICANOS. 

Havendo quórum regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a sessão 

ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente solicitou que todos ficassem de pé, e nos 

termos do §3o do artigo 109 do REGIN, que a Secretária fizesse a leitura bíblia, e logo após, 

que o Vereador Isaque fizesse uma oração. Em seguida, o Presidente, nos termos do artigo 



 
 

 

 

110 e seguintes do REGIN, solicitou que a Secretária fizesse a leitura do expediente do dia, 

as quais sobre a mesa constaram as seguintes matérias:  PROJETO DE LEI Nº 27/2025 - 

PROCESSO 1.608/2025 - Assunto: Dispõe, sobre a obrigatoriedade da presença de 

tradutor e intérprete da língua brasileira de sinais - libras - nos eventos oficiais realizados 

pelo munícipio Marataízes e nas Sessões da Câmara municipal, e dá outras providências - 

Autor: Weliton da Silva. PROJETO DE LEI Nº 28/2025 - PROCESSO 1.623/2025 - 

Assunto: Institui no Município de MARATAÍZES, o Dia do Agente Comunitário de Saúde e 

dá outras providências - Autor: Jorge Marvilla Fernandes. PROJETO DE LEI Nº 29/2025 - 

PROCESSO 1.625/2025 - Assunto: Institui feriado municipal no dia 16 de outubro, data da 

emancipação político-administrativa do município de Marataízes, estado do espírito santo, 

e dá outras providências - Autor: Hudson Paz Teixeira. MOÇAO DE PESAR Nº 10/2025 - 

PROCESSO 1.640/2025 - Assunto: Moção de Pesar a Sra. Andressa Ribeiro da Silva - 

Autor: Hudson Paz Teixeira. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 77/2025 – PROCESSO 

1.610/2025 - Assunto: Moção de Aplausos a Escola Municipal De Ensino Fundamental 

"José Marcelino" - Autor: Weliton da Silva. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 78/2025 - 

PROCESSO 1.618 /2025 - Assunto: Moção de Aplausos aos ilustríssimo Sr. Breno Heleno 

Viana - Autor: Isaque Gomes Serafim. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 79/2025 - PROCESSO 

1.624/2025 - Assunto: Moção de Aplausos a ilustríssima Sra. Bárbara Pérez - Autor: 

Anderson de Souza Laurindo.  

Ato contínuo foi iniciada o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Inscreveram-

se para o pronunciamento os Vereadores: 1° Isaque (cumprimentou a todos os presentes e, 

em seguida, falou sobre a indicação que fez em conjunto com o vereador Leonildo, referente 

à situação de um deck localizado em Lagoa Funda. Destacou que a referida estrutura foi 

construída na eleição passada, mas atualmente encontra-se em estado de deterioração, 

oferecendo riscos à população, especialmente por dar acesso à praia. Ressaltou que, com a 

chegada do verão — embora Marataízes receba visitantes o ano inteiro —, é fundamental 

que essa questão seja resolvida com urgência. Finalizou comentando sobre a Moção de 

Aplausos de sua autoria.) 2° Anderson (cumprimentou a todos os presentes e, em seguida, 

manifestou-se sobre a terceirização no âmbito municipal. Declarou ser contrário a essa 

prática, argumentando que o município já possui despesas elevadas e enfrenta atualmente 

uma crise financeira. Ressaltou que o Tribunal de Contas encaminhou uma nota referente à 

gratificação de um funcionário terceirizado, o que, segundo ele, evidencia a necessidade de 



 
 

 

 

maior controle nos gastos públicos. Por fim, mencionou a situação dos motoristas do 

município, destacando a importância de atenção às demandas da categoria.), 3° Weliton 

(cumprimentou a todos os presentes e, em seguida, falou sobre seu Projeto de Lei, que trata 

da inclusão de intérprete de Libras, destacando a importância da acessibilidade e da 

inclusão de pessoas com deficiência auditiva. Na sequência, mencionou sua Moção de 

Aplausos à Escola José Marcelino, em homenagem aos 113 anos de fundação da instituição, 

reconhecendo sua relevância histórica e contribuição para a educação no município. Em 

continuidade, falou sobre o alvará de funcionamento dos ambulantes, em época de festa, e 

final de ano, assim falou sobre o projeto de Lei, para que esse alvará seja anual.). 4° Jorge 

Fernades (dispensa), 5° Eraldo (dispensa), 6° Hudson (cumprimentou a todos os presentes 

e, em seguida, parabenizou o vereador Anderson por expressar sua opinião e 

posicionamento, destacando que esse tipo de atitude é muito importante para o 

fortalecimento da democracia. Na sequência, comentou sobre suas Moções de Aplausos, 

ressaltando o reconhecimento às pessoas e instituições que contribuem positivamente para 

o município.) 7° Cleverson (cumprimentou a todos os presentes,  

Em seguida apresentou e destacou a importância do Projeto denominado "Eu Vou de 

Bicicleta", que consiste na disponibilização de bicicletas elétricas para os agentes 

comunitários de saúde e agentes de endemias, ressaltou que o projeto visa beneficiar os 

profissionais que atuam em comunidades onde não há unidade de saúde próxima para 

registro de ponto, o que torna o deslocamento diário um grande desafio. Enfatizou que a 

entrega das bicicletas representa não apenas um meio de transporte eficiente, mas um 

equipamento de apoio essencial, que proporcionará maior mobilidade, autonomia e 

qualidade de trabalho aos agentes, refletindo diretamente na melhoria do atendimento à 

população. Destacou ainda que valorizar os profissionais da saúde é reconhecer a 

importância do serviço que prestam às comunidades, muitas vezes em locais de difícil 

acesso, contribuindo de forma significativa para a promoção da saúde pública e prevenção 

de doenças. 

Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE EXPEDIENTE, momento em que os 

vereadores se manifestaram na seguinte ordem: 1°) Anderson, 2°) Jorge Fernandes, 3°) 

Eraldo, 4°) Arilson, 5°) Hudson, 6°) Weliton, 7°) Cleverson. Esta sessão pode ser conferida 

em sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal de Marataízes/ES, por meio do sítio 

eletrônico YouTube em: https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.    

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ


 
 

 

 

Em continuidade, o Presidente informou que a ata da sessão ordinária do 07/10/2025 sob 

o protocolo de nº 1647/2025 está à disposição para apreciação dos nobres edis.   

Em seguida, o vereador Anderson solicitou que as indicações fossem votadas em bloco. O 

Presidente consultou aos vereadores sobre o pedido do vereador Anderson na realização 

da votação das indicações em bloco. Os vereadores que aprovam que as indicações sejam 

realizadas em bloco que permanecesse sentado. Todos permaneceram sentados, votação 

em bloco das indicações aprovada por unanimidade dos presentes com ausência dos 

vereadores Pedricio e Francisco.  

Em seguida, o Presidente colocou a ata da sessão ordinária realizada no dia 29/09/2025 

sob o protocolo nº 1603/2025 em discussão. Nenhum vereador a discutir, o Presidente 

colocou a referida ata em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, 

tendo todos os vereadores presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores 

Pedricio e Francisco.  

Em seguida, o Presidente abriu a discussão para a moção de pesar nº 10/2025 sob protocolo 

1640/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por 

unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores Pedricio e  Francisco. 

Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 77/2025 sob 

protocolo 1610/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores 

Pedricio e Francisco.  

Em continuidade, o presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 78/2025 sob 

protocolo 1618/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores 

Pedricio e Francisco. Ato contínuo, o Presidente abriu a discussão para a moção de aplausos 

nº 79/2025 sob protocolo 1624/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à 

votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

vereadores Pedricio e Francisco. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Ato 

contínuo, solicitou o Presidente que a Secretária fizesse a leitura do parecer referente as 

indicações de n° 327/2025 (Processo nº 1605/2025), 328/2025 (Processo nº 

1609/2025),329/2025 (Processo nº 1611/2025). A secretária fez à leitura de todas as 

indicações citadas, tendo o Presidente colocado as indicações em discussão. Não havendo 



 
 

 

 

nenhuma discussão, o Presidente colocou as indicações em votação, informando que, os 

vereadores que aprovam, permaneçam sentados. Todos os vereadores permaneceram 

sentados, tendo o Presidente declarado aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Pedricio e Francisco.  

Em seguida, o Presidente agradeceu a presença do Prefeito Municipal, Senhor Antônio 

Bittencourt, e o parabenizou pelo sucesso do projeto Liquida Marataízes, que valorizou 

significativamente os comerciantes do município. O Presidente também agradeceu ao 

Secretário responsável pela condução do referido projeto, reconhecendo seu empenho. Na 

oportunidade, parabenizou ainda os professores do município pela passagem do Dia do 

Professor, destacando a importância da educação para o desenvolvimento social e 

econômico local. Na sequência, o Presidente concedeu a palavra ao Prefeito Municipal, o 

qual iniciou cumprimentando todos os presentes e os vereadores. Em sua fala, ressaltou 

que a Prefeitura Municipal tem como objetivo constante a promoção de melhorias para o 

município. Também abordou a questão da terceirização, tema mencionado por alguns 

vereadores durante a sessão, esclarecendo pontos e reafirmando o compromisso da gestão 

com a transparência e a eficiência dos serviços públicos. 

O Presidente Erimar da Silva Lesqueves agradeceu a presença de todos os presentes. Em 

seguida, informou que seriam entregues as placas de Moção de Aplausos, conforme 

previamente deliberado. Nada mais havendo a ser tratado, declarou encerrada a presente 

sessão, 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 


